## **永不褪色的伟大精神**

1921年7月,永远值得我们铭记。

那时, 泱泱华夏中华儿女正处在贫困 饥饿、水深火热、冰雪风霜之中,豺狼列强, 犯我国土,权霸纷争,民族危亡。危难中,在 南湖的小船上,诞生了伟大的中国共产党。 她唤起全国的老百姓, 工农联合, 浴血奋 战,锄头镰刀,小米步枪,英勇杀敌,驰骋沙 场,领导全国人民得解放,中华儿女从此挺 起了脊梁!

新中国成立后,中国共产党从抗战的 硝烟中卸下战争的戎装,带领中华儿女转 入新中国经济建设的主战场,发展中国特 色社会主义道路,实行改革开放,建设和谐 社会,带领我们昂首阔步走向小康!

转眼,一百年过去了,中国共产党凝聚 各族人民的力量,创造了一个又一个辉煌, 西气东输南水北调,科技兴国两弹一星,辽 宁航母水稻飘香, 我们国家的综合国力不 断增强,中华民族傲然屹立于世界的东方!

百年来,孕育了许许多多值得我们永 远传承的伟大精神。红船精神、井冈山精 神、长征精神、延安精神、西柏坡精神、南泥 湾精神、北大荒精神、红旗渠精神、抗美援 朝精神、大庆精神、雷锋精神、抗洪精神、两 小到大,由弱变强。

弹一星精神、抗"非典"精神、抗震救灾精 神、抗击疫情精神等等。这些无一不是党在 件下提出的"发展经济,保障供给"的方针, 度的独特优势。面对疫情,以习近平同志为 百年历程的实践中积累下来的精神, 正是 有了这些伟大精神的引领, 我们的党才能 带领我们的中华儿女取得举世瞩目的成 好江南,军民团结,粮食丰产,自力更生,百 命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命 绩,才能屹立于世界民族之林。

红船精神指的是开天辟地、敢为人先 的首创精神,坚定理想、百折不挠的奋斗精 神,立党为公、忠诚为民的奉献精神。南湖 微澜,红船起航,若彤彤红日,划破长空点 亮曙光,似明灯一盏,冲破黑暗照亮理想, 指引我们走向光明,开天辟地,永放光芒。

井冈山精神寓意军民团结一心,艰苦 奋斗。井冈之火,星星燎原。

长征精神把全国人民和中华民族的根 本利益看得高于一切,坚定革命理想和信 共、艰苦奋斗。长征精神,是中华民族自强 我们未来的征程依然充满艰难险阻,我们 新时代的征程更需要长征精神做引领。

延安精神包括艰苦奋斗、全心全意为 地之间的丰碑。 人民服务、理论联系实际、不断开拓创新、 实事求是的精神。延安精神是一座信仰的 灯塔,坚定我们的初心,引领我们的国家由 医生护士同样是新时代的英雄。在这次抗 中华民族伟大复兴的宏伟目标一定能实

开展了大生产运动。八路军359旅开进南泥 湾屯垦,经过艰苦奋斗,南泥湾成了陕北的

新中国成立后,党根据各个历史时期 赞,让世界对我们刮目相看。 的不同条件,提出了不同的发展目标,又形 成了很多值得传承的精神。

"自力更生,艰苦创业,团结协作,无私 奉献"的红旗渠精神,是中原人民敢教日月 换新天的英雄写照。勤劳勇敢的林州人民, 仅仅靠着一锤、一铲、两只手,誓把河山重 安排,十年战太行,太行被劈开,引得滚滚 漳河水,天上银河落下来。这条在太行山悬 崖峭壁上修成的全长70.6公里的红旗渠,结 束了林县人民十年九旱、水贵如油的苦难 历史。愚公奋起十春秋,引来漳河润田畴。 这条在悬崖绝壁上凿出来的生命渠,是一 不息民族品格的集中展示,是以爱国主义 部林县儿女谱写的英雄诗歌。林县人民用 为核心的民族精神的最高体现。直到现在, 血汗、生命、智慧凝成的精神意志,形成了 克服危难的内驱力量,铸就了多难兴邦的 民族魂魄, 矗立起一座卓然不群屹立于天

> 最让人振奋的还有2020年新冠疫情来 势汹汹的无烟战场上,那么多普普通通的 击疫情中,一方有难、八方支援和集中力量 现!

南泥湾精神是党在当时极其艰苦的条 办大事,是我们中国共产党和社会主义制 核心的党中央统一指挥、统一部署、统一调 度,举全国之力,共同抗击疫情,孕育了"生 运与共"的伟大抗疫精神,让世界为中国点

这些伟大精神, 无一不是党在百年历 程中,在长期艰苦卓绝的奋斗中,历经曲折 而不畏艰险,屡受考验而不忘初心,靠着坚 定的理想信念形成的璀璨瑰宝。

伟大的事业离不开伟大的精神, 伟大 的民族离不开执着的信仰,从自力更生、艰 苦奋斗、团结协作、无私奉献,到难而不惧、 富而不惑、自强不已、奋斗不息,这些伟大 精神被一代又一代的中华儿女不断赋予新 的内涵,这些精神形成、发展、发扬光大的 过程,就是中华儿女构筑一个又一个进步

伟大的革命精神、民族精神,将激励中 国共产党和中国人民战胜一切艰难险阻, 共同创造幸福美好的明天。

我们坚信,有中国共产党的领导,有建 党百年的伟大精神做指引,有习近平新时 代中国特色社会主义思想的科学指引,加 上我们全党、全国各族人民团结奋斗,我们



一个简短的假期, 让一贯婉约温柔的 杭州西湖,终于露出了"狰狞"的面目。

整个西湖沿岸,一眼望去,极目远舒, 除了人山人海,还是人头攒动。人都不用 走,后边的人会涌着你走,想要突出重围, 那是痴心妄想。除了后脑勺,还有后脊梁, 想要拍个照,简直是白日做梦的现实版。连 那湖里的游船,也较往日凌乱了许多。

这场景,直让人透心凉,心飞扬。

以水服人,靓霸四方。驰名中外,美名

这些溢美之词,对于西湖来说,永远是 不缺的,也永远是不够用的。

除了疫情期间, 西湖每次假期热度不 曾减递,长期占据着热门C位。而今年5月1 日,人们仿佛是报复性出游,大量游客排队 进入西湖,于是,景区狭窄的断桥上面形成 了人桥。许多人从上午8点开始排队,结果 排到10点钟都没有排到,10点之后来的人 理游客。

于知道"亚洲蹲"是怎么来的了。

"美人在骨不在皮"。西湖之美,不仅骨 这是前人深于体验的话。 相美,而且皮相也美;不仅美在外表,而且 美在神韵。这就难怪有那么多人喜欢她了。 不难理解了。 如此想来,也就开雾睹天、豁然开朗

止水。既然来了,那就从了吧。

心门,雕花的老窗,悠悠的湖水,千年的往 丽的遐想和沉思。 事都如氤氲在空气中的暗香袭入人心。千 邃而深远。

西湖的水,是翠绿色的,像一块放大了 景,又仿佛穿越了的蒙太奇。 的翡翠。微风吹拂,又波光粼粼,如碎了一 地的白银,一静一致婉约大气,让人观之辄 切,感到爽心,感到灵动。相约西湖,仿佛有 得益彰吗?是因为千姿百态,湖山的变化无 个梦,早已成为隽永。我强烈地认同。

山与水巧妙组合的结构美;山水相依、浑然 小家碧玉的江南女子,清纯,典雅,娴舒。面 定西湖岸。从一把油伞到相识相知相爱相 西湖看你。西湖装饰了你的梦,你装饰了别 一体、山依水青、水依山秀,给人以别样的 对这种美,多少骚人墨客舞文弄情,生发感 许,坚贞的爱情故事感动了世间多少红男 人的西湖。 感觉,加之历代文人墨客的渲染,造就了西 叹:"古今难画亦难诗"呀。 子湖的自然与人文气质,从古到今。

西湖的美,总有一款打动你。

从来谈论西湖之胜景的,大抵注目于 愿散去。 春夏两季;而各地游客,也多于此时翩然来



的长队,导致景区不得不采取分流措施管 该呢?但是,春花固可爱,秋月和冬雪不是 心情顿时为之放松。 也要使人喜欢么?四时的烟景不同,而真赏

水波粼粼,楼房摇曳,有一只小船荡

年的人文积淀,千年的风雨幽幽,经岁月的 轻歌,虽然人声鼎沸,且有一点闹心,但人 了花好月圆的芬芳。 打磨,终于使得这泊湖水的内涵和意境泓 语、步声相闻,倒也动中取静,且连那湖水 都如火如荼了。恍惚之之间,仿佛静止了风 及洱海;若论山,西湖是双峰不及雁荡,不 召八方游客,太乱太闹,令人难觅诗兴。

西湖的美,美在心里,美的使人感到亲 一种心灵感应,把人与西湖融为一体。西湖 穷吗? 西湖的美,美在山与水的结合,是一种 没有一点的野性和陌生感,她就像是一位

却足以淋湿游人。但那蜂拥的人流,始终不怪乎,断桥能和长桥、西泠桥并称西湖三摩,稍加思量,都会剀切中理,意味无穷。或

临——秋季游人已暂少,入冬后,则更形疏 得静谧安然,蒙蒙中露出秀美的楼阁亭台, 由了。 落了。这当中自然有所以然的道理。春夏之 像晨起未妆的绝色女子,神情懒散,衣裙飘

袂荷风荐爽",都是要教人眷眷不易忘情 的柳丝随风摇曳,如烟似雾碧浪翻滚,柳荫 就更悲催了。不仅景区排队的游客浩浩荡 的。于此时节,比如这个恼人"五一",往来 深处,莺啼呖呖,清脆悦耳,一身的疲倦,让 倾倒。 荡排人墙,景区公共厕所外也排起数十米 湖上,陶醉于柔婉芳馨的情趣中,谁说不应 那些世俗躁动着的心境,顷刻间化为乌有,

人潮拥堵,虽然伤害性不大,倒是挺折 者各能得其佳趣;不过,这未易泛求于一般 的水纹,撩拨着谁的心事?荷叶上那晶莹 山色空蒙胧雨亦奇。若把西湖比西子,淡妆 磨人的。长时间站立,很是无聊和累人,终 人罢了。有人曾告诉过我们:"若能高朗其 的露珠,是苏小小多情的泪么?华丽的画 怀,旷达其意,……揽景会心,便得真趣。"船,载着苏小小手扶鸣琴从西冷桥下翩然 划过,琴声飞上桥面。桥上衣袂飘飘的阮 按常人的理解,"五一"扎堆西湖,也就 郁踮足凝望。"妾乘油壁车,郎骑青骢马。 何处结同心? 西泠松柏下。"风流过后香 消玉殒,一代红颜终未能逃脱历史的宿 漾,有几盏游灯飘袅,水上有隐约的水鸟, 命。"金粉六朝香车何处,才华一代青冢 心静自然明。与其烦躁不安,莫如心如 点开一痕水花……大概看花了眼,那是西 犹存"。遥想当年柔情似水的一幕,苏小 湖游鲤,正在呼吸着空气,那冒泡的声音, 小与阮郎那一见倾心的爱情,西湖仿佛又 走进西湖,轻轻推开那青葱而斑驳的 极细小的,又极清灵,让湖面开出了许多美 添了一抹温馨的色彩。繁华如梦,流光易 散。多少回灯花挑尽不成眠,多少次高楼 慨,当年的西湖之所以有名,除了秀美的山 亭台楼榭,阁檐水滨,有人悄语,有人望断人不见。她最终还是尝尽相思,错过 水之外,可能也是很幽静写意的,文人骚客

> 及黄山。为什么西湖的声名奇高, 名满天 下,吸引着更多游人?是因为湖山掩映,相

绿女。可怜白素贞只想在人世间做个平凡 此时的西湖,烟雾茫茫,微波涟漪,显 倒掉了,伪道的枷锁断了,爱情也终于自 美感吧。

西湖畔、长桥上,夕阳西沉,梁山伯与 间,气温和暖,湖上风物,应时佳胜,或"杂 逸,长发悠悠,一脸妩媚,娇羞无比。四周群 祝英台十八相送难别离:同窗共读整三载, 撑开荷叶,划向湖心,划入我心。

促膝并肩两无猜,十八相送情切切,谁知 一别在楼台,楼台一别恨如海,泪染双翅 身化彩蝶。有人为之惊叹,有人为之惋 惜,长桥流水细无声,似为梁祝哽噎。英 台纵身一跳,绝尘而去,那样坚决,义无 反顾。长桥上留下的,是那份真情,融入 湖水,散入湖烟,长留天地间,化作了那 凄美的千古绝唱——化蝶。

在这里,自然与人文融为一体,相得 益彰。走过了石拱桥,便闻见清新的泥土 味儿,太阳也便穿破云层,让阳光抚摸大 地,雨后的太阳显得格外耀眼,把整个西 湖照得通亮,像是在古香古色的裙摆之 后又换了件金灿灿的礼服一般,光彩夺

我想,可能只有多愁善感的诗人,才 能体会这种微妙的韵味吧。

西湖,是一幅天然的画卷。不论是过 客,还是归人,无不为这天下无双的美景所

天渐渐晴了,望着满湖的荷花,星星点 点的游船,叠阙重檐的雷峰塔,时隐时现的 清澈的雨丝柔柔地倾泻在湖面,轻漾 小桥,吟诵苏轼的诗句:水光潋滟晴方好, 浓抹总相宜。

> 想当年苏轼恐怕也是看到这雨复晴, 晴复雨的大自然, 才写出这么即景的诗句

> 许是老天眷顾人们对西湖的痴心,风 雨逐渐偶有了间断的温柔。

> 这种片段式的温柔,也让人元气满满, 满血复活。

只是,西湖边上总有如织的游人,湖面 上也多有游船往来穿梭,难得清静。由此感 至此,多怀一种清风明月,与山水一体的感 细细想来,若论水,西湖不及太湖,不 觉吧?然而今天的西湖,因为名气太盛,感

心疼西湖三分钟。

有人说,西湖,是造物主留在人间的一

下意识中修改了卞之琳那首长诗中的 雷峰塔下、断桥边,许仙与白娘子情《断章》:"你站在西湖看风景,看风景人在

不是吗? 世事万物即如此, 既息息相 缓步等待中,有细雨飘落。尽管不大, 的女人,可却是阻拦重重、压迫重重。无 关,又互为依存。比如这西湖,只要细加揣 大情人桥。直到在人们的期盼中,雷峰塔 许,这就是生活中的审美,一种不易发现的

终于,该上船了。

这西湖,来过,便不曾离开。悠悠小船,



## 建党百年颂

黑暗探索马列送,

南陈北李星火明。 一大红船曙光照,

工农奋起怒潮涌。

抗倭驱蒋三山倒, 改地换天东方红。

伟大领袖毛泽东,

惠民强国功最丰。

抗关援朝国威震, 鼎立寰宇又一峰。

改革开放邓小平,

南巡雄图手挥成。

市场经济大发展, 特区蒸蒸岁月荣。

三个代表江总创,

传承改革第一棒。 港澳回归载史册,

华夏一统扬帆航。

胡总科学发展观,

深化改革永向前。 免除皇粮再补贴,

医保社保国民安。

习总执旗奋高扬,

从严治党千钧棒。 打虎拍蝇零容忍, 风清气正奔小康。

百年党庆伟业胜,

届届党代功告成。

中华复兴势确定, 蓝图美景再长征。

耄耋党员心激动,

不忘初心尽力行。

祝贺我党更伟大, 夕阳光辉赛火红。

●实验小学四三班 李熙宸 指导教师 王晓利



每个人都有着自己的乐园,当然我也不例外! 你们猜一下我乐 园在哪?菜园、游乐场、图书室……哈哈,其实都不是,我的乐园呀很 是与众不同的——妈妈卧室的洗手间。

在这里,没有妈妈的唠叨、作业的烦恼,可以干一切你想做的事 情! 就先说说洗澡时的乐趣吧,洗澡时除了享受热水拍打在身体上 的舒适之外,我会拿个小盆子接满水往里面放沐浴露,用手拌一拌 就会起许多浴泡泡,把它们捧在手心里用嘴巴轻轻一吹,瞬间晶莹 剔透的浴泡泡充满整个洗手间漂亮极了,越玩越开心!

还有就是我喜欢臭美的事情,在这里我可以尽情地摆弄着妈妈 的化妆品,肆无忌惮地用口红往嘴巴上涂抹着,完了之后欣赏着镜 子中的自己,哇噻! 好漂亮哦让我自恋一会吧 .....哈哈。

在这里,可以做一些大人们不让做的事 情!我很享受这份随心所欲、自由自在的感觉, 慢慢的就喜欢上了它。

妈妈卧室的洗手间——我的乐园!

## 征稿启事

《今日汝州》副刊2021年优稿优酬,现面向社会征集优 秀文学作品,要求如下:

1.文字稿件体裁不限,散文、诗歌、随笔、杂文均可,稿 件不超过1500字,诗歌原则上不超过30行。

2."萌芽"专栏征集优秀中小学生作文。小学生作文不 超过500字,初高中生作文不超过1000字。

3.另征集各类书法、绘画、摄影作品。来稿请以JPEG图 片格式发送至电子邮箱。

稿件内容要求积极向上, 以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指引,以展现我市厚重的人文风情、民俗文化 为主,描写我市广大群众生产、生活现状,再现良好的精神 邮箱:jinriruzhoufukan@126.com